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Spørgsmål 343:
”Vil ministeren kommentere vedlagte anonymiserede e-mail fra en rumæner 
vedrørende efterbetaling af skat i forbindelse med arbejde for Nordjysk 
Ressource og Noreco A/S i 2007-08, og kan ministeren bekræfte, at et stort antal 
rumænere er blevet efteropkrævet skat i den størrelsesorden, som nævnes i e-
mailen, i forbindelse med arbejde hos de nævnte virksomheder?”

Svar:
Jeg kan ikke gå ind i den konkrete sag, men SKAT har i relation til spørgsmålet
oplyst mig følgende vedrørende selvangivelse for skattepligtige arbejdstagere 
bosiddende udenfor Danmark, samt SKATs informationstiltag rettet mod uden-
landske arbejdstagere:

”Skattereglerne er sådan, at der er pålagt danske virksomheder, der beskæftiger 
udenlandsk arbejdskraft, de samme arbejdsgiverforpligtelser overfor SKAT, som
virksomheder med danske arbejdstagere - herunder bl.a. at der indeholdes A-
skat, AM-bidrag mv.

Den almindelige oplysnings- og selvangivelsespligt til SKAT vil dog altid være 
pålagt arbejdstager, uanset dennes nationalitet. Det er derfor også arbejdstagers 
pligt, at orientere sig om de gældende regler på området.

SKAT har taget en række initiativer, for at gøre det så enkelt som muligt for 
skattepligtige arbejdstagere bosiddende udenfor Danmark at selvangive korrekt.

Arbejdstagere i Danmark, som ikke taler dansk, vil kunne tilegne sig viden om-
kring de danske skatteregler, og det danske skattesystem, på SKATs engelske 
hjemmeside (www.skat.dk/tax).
Her findes endvidere et selvstændigt menupunkt - ”e-tax” - som giver informati-
on og vejledning på engelsk, omkring brugen af det danske TastSelv-system.

I øvrigt har SKAT 1. februar 2008 udsendt pjecen ”Om skat – for dig der bor i 
udlandet og arbejder i Danmark”, til de danske ambassader i lande med mange 
skatteydere i Danmark, og på det pågældende modersmål. Herunder bl.a. den 
danske ambassade i Bukarest. Dette er gjort med henblik på at sikre tilgængelig 
information og øge synligheden af de danske skatteregler for arbejdstageren, 
allerede inden afrejsen fra hjemlandet.

Pjecen vil også have været tilgængelig på rumænsk i Danmark fra primo 2008,
ved henvendelse til bl.a. SKAT i Nordjylland, i tillæg til mulighederne for al-
mindelig rådgivning på dansk, engelsk eller tysk.”


